

“保姆级”住院攻略解决群众就医急难愁盼 淄博市中心医院发布住院患者“保姆手册”

淄博5月21日讯 住院不知道到哪里做检查?陪护、吃住该如何解决?出院后医院有哪些延伸服务?针对群众就医中的急难愁盼问题,5月19日上午,淄博市中心医院正式推出住院患者“保姆手册”,“保姆级”住院攻略让住院患者尤其是老年人了解、掌握住院期间及出院后延伸服务,实现更加便捷的就医。这一创新举措也成为该院在全省卫生健康系统解决群众急难愁盼百日攻坚行动中推出的首项成果。

一册在手,住院无忧。此次发布的淄博市中心医院东、西院区住院患者“保姆手册”是

医院敢于领题破题,以先行先试的气魄和不拘一格的创新举措,由医院宣传科牵头设计,医疗、护理、门诊、医保、后勤、保卫等多部门融合实施,不断优化制作而成。

住院患者“保姆手册”内容丰富全面,涵盖办理住院手续的流程、所需证件;各类检查的地点、共享轮椅及陪护床的设置地点;医保手续和慢性病办理流程;订餐电话、医院营养餐厅等便民服务点的位置;以及免费陪检、“招手停”便民摆渡车、“健康公交”专线、发票打印、病历复印、出院后换药等多项便民措施的介绍。

此外,医院在手册中贴心放置了一个微型便捷式放大镜,方便老年患者使用。还特别设置了身份证、医保卡、报销发票单的透明夹层,患者可将易丢证件、票据等放置其中,易寻找,防丢失。

作为山东省省级区域医疗中心,近年来淄博市中心医院坚持问题导向和有解思维,不断创新就医服务模式,率先升级打造“一站式”门诊综合服务中心、入院服务中心、慢病中心,让群众最常用事项“一次办好”;创新推行“床旁结算”“无陪护”病房和住院患者免费陪检服务,有效破题“一人住院

累全家”;开展“我为患者让车位”行动,腾出1300个停车位供就医群众使用,设立健康专线,配备摆渡车,为患者提供“上车”到“医院”,“下车”到“诊室”的便利服务。

医院还先后创新推出老年人就医10项措施;在全省首家发布根据患者症状导诊的就诊地图;推出“门诊一次挂号,复诊三日免费”、晚间延时门诊CT、核磁、超声检查“日清制”“无痛胃肠镜日间手术模式”等一系列服务举措,体现了龙头医院的责任担当。

“让医疗有温度,让服务有力度,让百姓更有满意度”,这

是新时代赋予医疗卫生工作的新内涵,更是民生所托、百姓所盼。

淄博市中心医院党委书记、院长卢艳丽表示,今后,市中心医院将在市卫生健康委的领导下,按照市委“三提三争”活动要求,在解决群众急难愁盼问题百日攻坚行动中走在前、当先锋,把工作做实做新做好,让群众舒心看病、看好病,奋力走在全省省级区域医疗中心前列。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪 邹长永 通讯员 刘滢

淄博这家医院推“保姆手册”有何深意?

王超

日常生活中不可或缺的角色。保姆的工作,看似简单,想做好,却并不容易。保姆不仅要提供贴心、周到的服务,还要摸准雇主的性格、习惯、需求、口味。所以,雇过保姆的人,大都深有感触,保姆的工作,对自己太重要了。想找个称心的保姆,也真不容易!

对于住院患者,保姆,某种程度上是刚需。毕竟,一般人对就诊流程和医院环境都不熟悉,不知道该去哪里做检查,如何办理住院手续,何况还有住院期间的陪护、吃住等烦心事、揪心事。

住院患者服务手册,冠以“保姆”之名,说明推出该手册的目的,就是期望以保姆式的服务,为住院患者排忧解难。有了这本手册,患者在住院时遇到问题就可以“按图索骥”,不用再四处打听跑腿受累。

信息化、智能化的发展,让“保姆”具有了更多形态和内涵。在各行各业,有形或无形的“保姆”,其实无处不在。当前,医院大多增设了智能机器人、自助式挂号终端、网上问诊等便利服务,但对不同的患者来说,有了这些大众化的服务手段,并不意味着所有问题都

能得到解决,所有需求都能得到满足。对于住院患者而言,“手册”就是“专职保姆”,属于个性化服务,把住院患者的需求,汇总串连在一起,就像身边有个保姆,引导患者解决遇到的问题,满足自己的需求。

住院患者“保姆手册”背后,是可贵的“保姆思维”。其核心理念就是以服务对象为中心,处处为住院患者着想。既要用心,又要用脑,既要有服务热情,又要有创新思维。善于换位思考,把患者的事当成医院大事。瞄准患者急难愁盼问题,不断推陈出新,出实招办实

事,让群众看病越来越方便,获得感和幸福感不断提升。

全省卫生健康系统解决群众急难愁盼问题百日攻坚行动提出,要让人民群众看到新变化、得到真实惠,形成具有行业特色的主题教育成果。住院患者“保姆手册”的推出,是一个好的开端,相信也会成为一个有特色的典型,并以此为标杆,让医疗更有温度,服务更有力度。让人文精神的基因在医疗行业进一步凝聚,向“百日攻坚行动”交出一份高质量的答卷。



持续引领淄博医疗行业风气之先的淄博市中心医院,如今又出新了!

5月19日,在全省卫生健康系统解决群众急难愁盼百日攻坚行动中,该院推出了首项成果——住院患者“保姆手册”。内容涵盖患者住院所涉及的方方面面,可以说,一册在手,住院无忧。

对于某些人来说,保姆是

骗子又出新花招 先让人扫码投票 再盗微信借钱诈骗

淄博5月21日讯 5月18日,临淄警方公布了一起电信诈骗案件。临淄区一居民在微信朋友圈收到好友的投票信息:女儿正在参加某培训机构的亲子大赛评选活动,请帮助扫码投票。该居民在扫码之后微信号被盗,随后,诈骗分子用其微信号,向亲朋好友借钱,有人上当受骗。经调查,这种诈骗手法在临淄区首次出现。

据介绍,诈骗分子共分三步:第一步,广撒大网,四处钓鱼。诈骗分子在微信朋友圈中分享投票(木马病毒)二维码。扫码二维码就会弹出需要输入“账号密码”的页面,一旦输入,微信号就可能被盗,诈

骗分子再继续通过盗取的微信号分享“投票二维码”,让更多人上当受骗。第二步:向微信好友大量发送信息,要求帮助借钱转账。诈骗分子盗取微信号后,会批量发送信息,称朋友想借钱,为方便日后讨账,诈骗分子会向好友发送虚假的转账截图。第三步:以不方便接电话为由,反复催账。当微信好友质疑没有到账信息时,诈骗分子则以延迟到账为由,反复催促转账,有时打亲情牌,有时用激将法,催你转账。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 李坤 张怡真

民警多次预警 花6小时劝不住他 轻信“点赞做任务赚佣金” 男子被骗16万元

淄博5月21日讯 “我看看您手机,让我给您核实一下到底是不是诈骗软件……”“不用看,不用看!”怀疑一男子遭遇电信诈骗,民警多次预警,苦苦劝说6个小时,可男子依然不信。最终,男子被骗了16万元,等他再去报警时为时已晚……

5月18日晚,沂源县公安局反电信网络诈骗专班接到预警,辖区一名群众疑似遭遇电信诈骗,已转账13000元,并且有继续被骗的风险。

接到预警后,民警立即与该男子取得联系,先进行电话预警,但男子坚称自己是在购买家用电器,并非被骗。

根据该男子的反馈,民警判断其“入局”已深,于是立即进行当面劝阻。但该男子拒

不提供其所处位置,以各种理由声称自己目前不方便。此时男子持续向对方转账,民警没有放弃,加紧展开工作。在民警多重劝说、查找其所在位置过程中,男子主动来到沂源县公安局城区派出所向民警进行当面解释。面对民警“苦口婆心”的劝阻,男子仍抱有侥幸心理,拒不让民警查看其手机,也不相信民警的话,始终坚持等隔日看能否将投资提现后再做处理。

为此,派出所民警专门将其带至刑侦大队反诈中队,让专办电信诈骗案件的民警结合各类典型案例和手法进行劝说。6个小时后,男子假意相信民警的话承诺不再转账,强烈要求回家,依然拒不配合民警工作。可到了第二天一早,真正意识到被骗的他来到派

出所报案时,已被骗走了16万元。

案发当天该男子接到陌生人消息,对方称可以给抖音博主点赞做任务赚佣金。他按照要求下载注册了一款名为“Range”的APP并在里边做任务,前期完成任务后,得到了不少佣金,他就相信了对方面。之后,他再垫资做买卖小疑似赌博任务时,对方以系统错误需要充值修复数据、解封账户等理由,让他分多次转账16万元后,仍让他继续充钱,等他明白过来时,已为时已晚。他非常后悔当晚听不进民警的劝告,追悔莫及。

目前,案件正在进一步侦办中。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 张琪

手机气象短信好消息

了解最新气象信息 请拨打12121查询

查询淄博各区县的天气预报

张店: 拨通“12121”后再拨“20”查询

沂源: 拨通“12121”后再拨“21”查询

博山: 拨通“12121”后再拨“22”查询

淄川: 拨通“12121”后再拨“23”查询

临淄: 拨通“12121”后再拨“24”查询

周村: 拨通“12121”后再拨“25”查询

桓台: 拨通“12121”后再拨“26”查询

高青: 拨通“12121”后再拨“27”查询

淄博市专业气象台为淄博手机低端客户新开发“气象短信与生活”版手机短信天气预报。

1. 联通手机用户: 包月1元, 每天下午一条。请编辑短信053301发送到1065581231定制。
2. 移动手机用户: 包月2元(早晨或下午)。每天早晨一条, 请编辑短信11am发送到10658611定制; 每天下午一条, 请编辑短信11发送到10658611定制。
3. 电信手机用户: 包月2元, 下午一条。请编辑短信053301发送到106597218定制。
4. 咨询电话: 2772107 2772259